Séquence chapitre 5 : Opérations sur les nombres relatifs

Exercice 1 : Pour chaque colonne, placer la première température et la température finale.
	Première température : 7° C

La température monte de  5° C


Température finale :……


	Première température : 7° C

La température baisse de  5° C


Température finale :……


	Première température : -7° C

La température monte de  5° C


Température finale :……


	Première température : -7° C

La température baisse de  5° C


Température finale :……




	Exo 2 :  Calculer   -2+6= ; -2-6= ; 2-6= ; 2+6= etc…




Exercice 3:  Relier les expressions numériques égales
	5 -7             
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                         5+7              
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                      -7-5                
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                          -5+7                 
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	· 7+5

· 7-5

· -5-7

· -7+5


Exo 4 : Compléter le tableau :

	
	Nombre qui a la plus grande distance à zéro dans l’expression
	Son signe
	Signe du résultat
	Opération à effectuer

	-20+54
	
	
	
	

	20-54
	
	
	
	

	         20+54
	
	
	
	

	-20-54
	
	
	
	


LECON I ] additions et soustractions

Exercice 5 : 
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a) Donner les abscisses des points A , E , T  et F : 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..         

b) Placer sur la droite graduée les points  I ( 4,5 ) , R ( -4 )  et   L ( -1,5 ).

c) Donner les abscisses des points opposés à I, R et L.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..         

Bilan :

Opp(-7)=+7 ou 7  On note aussi –(-7)=+7

Opp(+9)=-9          On note aussi –(+9)=-9
Exercice 6:
1) Relier les nombres qui sont égaux
	                    (-5)              
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                    (+7)              
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                   +7                 
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               -(+5)                 
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                 (-7)                
[image: image9.wmf]·

 

                    -(-5)                 
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	· -7

· -5

· 5

· 7


2) Enlever les parenthèses  aux nombres relatifs suivants :
            -(+32)=………………….. ;   (-47)=……………….. ;

         -(+18,2)=……………………… ; -(-7,05)=………………….

Leçon : Avec des parenthèses :
	·  Exo 7 : simplifier puis calculer

(+10) - (+12)     (+5) - (-7)         (+4) - (-2)         (+8) - (+2)        (-3) - (-9)     (-7) + (+10)       (-9) + (+2)     (-4) + (-6)        (+8) + (-5)          (+3) + (+7)


	Exercice 8 : Effectuer les opérations suivantes 

(+123) + (- 75)   ;  (+123) + (+75)  et   (-123) + (+75) ; (-123) + (– 75)  




· Exo 9 : dist à zéro : nbe à virgule=( Méthode à appliquer
Exercice 9 : Compléter le tableau :

	
	Opération simplifiée
	Nombre qui a la plus grande distance à zéro dans l’opération
	Son signe
	Signe du résultat
	Opération à effectuer

	(+15,9) + (- 6,7)
	
	
	
	
	

	(+15,9) + (+6,7)
	
	
	
	
	

	(-15,9) + (+6,7)
	
	
	
	
	

	(-15,9) + (- 6,7)
	
	
	
	
	


A l’aide du tableau, effectuer les opérations suivantes

(+15,9) + (- 6,7)=…………………………………..=………….                 (+15,9) + (+6,7)= …………………………………..=………….

(-15,9) + (+6,7)= …………………………………..=………….                 (-15,9) + (- 6,7)= …………………………………..=………….
 
Exercice 10 :

1. Effectuer les opérations suivantes :

(+23,5) + (- 7,9)= …………………………………..=………….                   (+23,5) + (+7,9) = …………………………………..=…………. 

(-23,5) + (+7,9) = …………………………………..=………….                    (-23,5) + (- 7,9) = …………………………………..=………….    

2. Effectuer les opérations suivantes :

(+457) + (- 83)= …………………………………..=………….                   (+457) - (-83) = …………………………………..=…………. 

(-457) + (+83) = …………………………………..=………….                    (-457) - (+ 83) = …………………………………..=………….    

3. Effectuer les opérations suivantes :

(+25) + (– 22) = ……………………………………………        (+12) + (– 35) = …………………………………………………..

 (+45) + (+ 55) = …………………………………………          (-30) + (+14) = ……………………………………………………….

(-17) –  7 = …………………………………………
              1,5 – 3,2 = ………………………………………………………..

570 – 670 = ……………………………………

(-10,32) – 5,7 = ………………………………………….. 


N° 59 p 52 :=> cours dist entre deux points avec droite graduée
Leçon : distance à zéro

Exo 12 RECOPIER N°62 p 52 :=> cours dist entre deux points sans droite graduée

N°66 p 52 diff entre temp
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